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Conselho Municipal de Juventude de Coimbra 

Ata 1/2015 
 

 

13 de fevereiro de 2015 
 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, reuniram, pelas onze 

horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coimbra os membros que por lei têm 

assento no Conselho Municipal de Juventude. 

 

A primeira sessão foi presidida pelo Sr. Presidente da Câmara Municipal de Coimbra, 

Dr. Manuel Machado, acompanhado pelos Srs. Vereadores Doutora Carina Gomes 

(Juventude) e Dr. Carlos Cidade (Desporto). 

 

No que concerne ao ponto 1.º da Convocatória, o Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Coimbra tomou o uso da palavra para, num primeiro momento, agradecer a todas as 

associações presentes terem aceite o convite formulado pela Câmara Municipal de 

Coimbra. Depois, procedeu a uma breve apresentação do Conselho Municipal de 

Juventude de Coimbra, referindo que este não é um órgão partidário, mas sim um órgão 

político, um órgão de consulta do Município. 

 

O Sr. Presidente da Câmara Municipal de Coimbra aproveitou esta oportunidade para 

lembrar que, concluído o processo legislativo necessário (o quadro legal que organiza a 

criação e o funcionamento das Conselhos Municipais de Juventude) a Câmara 

Municipal de Coimbra estava em condições de instalar o seu Conselho Municipal de 

Juventude, assinalando ainda alguns dos benefícios da sua existência para o concelho, 

nomeadamente o envolvimento dos jovens nos mecanismos de participação cívica e 

política. 

 

Ato contínuo, procedeu-se à tomada de posse dos membros do Conselho Municipal de 

Juventude presentes na primeira reunião: 

 

1. Agrupamento 163 – Santa Cruz/CNE 

2. Associação Académica de Coimbra 

3. Associação Apojovi 

4. Associação Cultural e Recreativa de Coimbra 

5. Associação da Real Republica Ay-Ó-Linda 

6. Associação de Aikido de Coimbra 

7. Associação de Estudantes da Escola Secundária Avelar Brotero 

8. Associação de Estudantes da Escola Secundária Infanta D. Maria 

9. Associação de Estudantes da Escola Secundária José Falcão 
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10. Associação de Estudantes da Escola Superior Agrária de Coimbra 

11. Associação de Estudantes da Escola Superior de Tecnologia da Saúde de 

Coimbra 

12. Associação de Estudantes de Angolanos em Coimbra 

13. Associação de Estudantes de São Tomé e Príncipe em Coimbra 

14. Associação de Estudantes do Instituto Superior Bissaya Barreto 

15. Associação de Estudantes do Instituto Superior de Engenharia Coimbra 

16. Associação de Pais e Encarregados de Educação 

17. Associação República dos Fantasmas 

18. Associação Solar da Praça 

19. BEST – UC, Grupo Local da Universidade de Coimbra 

20. Federação de Associações Juvenis do Distrito de Coimbra 

21. Juventude Bloco Esquerda 

22. Juventude Comunista Portuguesa 

23. Juventude Popular 

24. Juventude Social-Democrata  

25. Juventude Socialista 

26. Mocimbra – Associação de Estudantes Moçambicanos Coimbra 

27. Orfeon Académico de Coimbra 

28. Real República do Rás-Te-Parta 

29. República dos Inkas 

30. Sociedade de Debates da Universidade de Coimbra 

31. União Desportiva de Lôgo de Deus 

Após a tomada de posse dos membros do Conselho Municipal de Juventude, e dando 

cumprimento ao ponto 2.º da Convocatória, o Exmo. Presidente do Conselho Municipal 

de Juventude solicitou a apresentação de candidaturas para os dois mandatos de 

secretários da Mesa do Plenário, tendo sido apresentadas três candidaturas, a saber: a 

Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra, a Associação Apojovi e a 

Associação de Estudantes da Escola Secundária de Avelar Brotero. 

 

Em decorrência, o Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude colocou a 

votação secreta do Plenários as três candidaturas apresentadas, tendo sido apurados os 

seguintes resultados: 

 

- Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra (16 votos) 

 

- Associação Apojovi (6 votos) 

 

- Associação de Estudantes da Escola Secundária de Avelar Brotero (5 votos) 

 

O escrutínio dos resultados assinalou ainda um voto em branco. 

 

Em função dos resultados apurados, foram eleitos e tomaram posse como secretários da 

Mesa do Plenário: 
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Nuno Miguel Almeida Alves (Federação das Associações Juvenis do Distrito de 

Coimbra) e Diogo José Teixeira Dias (Associação Apojovi). 

 

Dando cumprimento ao ponto 3.º da Convocatória, a Sra. Vereadora da Câmara 

Municipal de Coimbra, Doutora Carina Gomes, dirigiu-se ao Plenário para informar que 

a proposta de Regimento a submeter a aprovação pelos membros do Plenário decorria 

de um conjunto de reuniões prévias com o movimento associativo, o qual solicitou que 

a Divisão de Juventude do Município de Coimbra elaborasse a dita proposta. 

 

A Sra. Vereadora informou ainda que a proposta de Regimento elaborada foi submetida 

à consideração dos jovens e dos seus organismos representativos, no sentido de recolher 

contributos para a mesma e se proceder a uma construção participada e conjunta do 

documento. 

 

Seguidamente, usou da palavra o Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de 

Coimbra, para colocar a debate a proposta de Regimento, destacando que o mesmo se 

associa às regras do bom senso e da civilidade. 

 

O Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra dirigiu-se ao 

Plenário no sentido de questionar se algum dos membros queria fazer uso da palavra no 

que respeita à proposta de Regimento. 

 

Não havendo nenhum membro do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra que 

tenha querido fazer uso da palavra, o Sr. Presidente do Conselho Municipal de 

Juventude de Coimbra colocou a proposta de Regimento a votação, o qual foi aprovado 

por maioria: vinte e cinco votos a favor e três abstenções. 

 

O Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra perguntou ainda aos 

membros do Plenário se desejariam apresentar justificação de voto, não tendo nenhum 

membro manifestado esse interesse. 

 

No que concerne ao ponto n.º 4 da Convocatória, o Sr. Presidente do Conselho 

Municipal de Juventude de Coimbra informou o Plenário sobre os seguintes assuntos: 

 

Primeiro, que a cidade de Coimbra tinha sido eleita para receber os “EUSA Games” 

(Desporto Universitário), em 2018, uma iniciativa conjunta da Câmara Municipal de 

Coimbra, Universidade de Coimbra, Associação Académica de Coimbra e Federação 

Académica do Desporto Universitário. O Sr. Presidente do Conselho Municipal de 

Juventude de Coimbra apelou aos seus membros para que se envolvessem na realização 

deste evento e contribuam para o êxito do mesmo. 

 

Segundo, que a cidade de Coimbra apresentará uma Candidatura a Capital Europeia da 

Juventude (CEJ), para o ano de 2018, destacando a sua importância para a cidade e seus 

habitantes, uma cidade com forte presença de estudantes em mobilidade “incoming”, 

dotada de uma forte rede de contactos nacionais e transnacionais, e caracterizada pela 

sua capacidade em organizar megaeventos com sucesso. 

 

O Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra assinalou ainda a 

importância desta Candidatura como elo de ligação entre a cidade, a Europa e o Mundo, 

especialmente no marco da Lusofonia. 
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Sobre este assunto, o Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra 

declarou que o anúncio da Candidatura de Coimbra na primeira reunião do Conselho 

Municipal de Juventude de Coimbra pretendia representar um ato marcante para este 

órgão consultivo do Município, solicitando a todos a união de esforços e de 

capacidades. 

 

O Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra apelou às 

organizações juvenis para subscreverem a moção de apoio à Candidatura a Capital 

Europeia da Juventude. Esta moção foi amplamente subscrita, estando o respetivo 

documento anexado à presente ata. 

 

Seguidamente, o Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra deu a 

palavra aos membros do Plenário que a haviam solicitado. 

 

Carina Augusto, representante da Escola Superior de Tecnologias da Saúde de Coimbra, 

questionou a Mesa do Plenário no sentido de saber se os membros que fazem parte do 

Conselho Municipal de Juventude de Coimbra que não tomaram posse na primeira 

reunião o poderiam fazer posteriormente. 

 

O Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra informou que os 

membros que não tomaram posse na primeira reunião, o podem fazer em posteriores 

reuniões, uma vez que a Lei Habilitante, o Regulamento e o Regimento de 

funcionamento do órgão assim o indicam. 

 

Recuperando o uso da palavra, o Sr. Presidente do Conselho Municipal de Juventude de 

Coimbra dirigiu-se ao Plenário para auscultar se algum dos membros desejava usar da 

palavra no que respeita à Candidatura de Coimbra a Capital Europeia da Juventude. 

 

Usaram da palavra os representantes da BEST-UC Grupo Local da Universidade de 

Coimbra (Cristina Bento), do Instituto Português do Desporto e Juventude – Delegação 

Regional do Centro (Celeste Moura), da Associação de Estudantes Angolanos em 

Coimbra (Caetano Vunge) e da Federação Distrital das Associações Juvenis de Coimbra 

(Nuno Alves), os quais saudaram a iniciativa e manifestaram o seu total empenho em 

colaborar com a mesma, designadamente através da realização de eventos próprios. 

 

Não havendo mais solicitações para intervir, o Sr. Presidente do Conselho Municipal de 

Juventude de Coimbra encerrou os trabalhos, pelas treze horas, declarando que estava 

formalmente instalado o Conselho Municipal de Juventude de Coimbra e renovando os 

agradecimentos pela presença dos membros. 
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O Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra 

 

 

____________________________ 

(Manuel Augusto Soares Machado) 

 

 

 

 

 

 

 

O 1.º Secretário 

 

 

 

_______________________________ 

(Nuno Miguel Almeida Alves - FAJDC) 

 

 

 

 

 

 

 

 

O 2.º Secretário 

 

 

 

_____________________________ 

(Diogo José Teixeira Dias – Apojovi) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Coimbra, 22 de abril de 2015. 

 


